



在八一到来之际, 让我们向集团退伍军人们致敬, 祝大家节日快乐! 你们不仅保卫了祖国的平安, 而且不畏牺牲、严于律己、吃苦耐劳、雷厉风行、甘于奉献的品格, 是集团宝贵的精神财富, 取之不尽, 用之不竭, 我们的军事化管理, 就是向军人学习的最好见证!

——董配永

董主席慰问集团退伍军人 八一建军节前夕

本报记者 李丹

在华夏董氏实业集团工作的八十多位退伍军人, 每个人都收到了一份惊喜, 这份惊喜带着关怀, 带着鼓励, 带着希望和期待, 这份沉甸甸的厚爱, 在八一前夕送到了他们手里。

“希望你们在集团军事化管理工作中, 起到模范带头作用, 为集团的发展壮大作出新的贡献! 在八一建军节到来之际, 为了您和家人的健康, 给每人发放有机大米、面粉、玉米面各一袋, 慰问金300元。”董配永深情地对他们说。

收到慰问金和物品的退伍老兵们感慨万千, 董主席的关心一直都在。自从来到董氏集团工作, 年年都能收到董主席的厚礼, 这样的举动, 彰显了董主席对退伍军人的关爱及寄予的厚望, 他们纷纷表示:

——国家和集团是我们的根和衣食父母, 国家需要我们, 我们义不容辞, 集团的工作我们全身心投入, 责无旁贷。

——谢谢董主席, 我们一定不辜负领导的期望, 在军事化管理上起到模范先锋作用, 率先完成领导下达的各项指标, 敬礼!

——谢谢主席对我们大家的关爱和鼓励, 谢谢董主席对我们退伍军人的厚爱和鞭策。我们一定珍惜董主席给予我们的平台, 不忘初心, 牢记使命, 身怀感恩之心去努力工作, 竭尽全力完成好各项任务, 为集团公司做大做强而努力奋斗。

董主席应邀参加唐山市侨商会换届大会

本报记者 李丹

8月10日, 唐山市侨商会第三次会员大会在唐山召开, 中国侨商联合会常务副会长、华夏董氏实业集团董事局主席董配永先生应邀参加大会。

同时受邀的还有河北省侨联党组书记、主席付辉东, 唐山市委副书记杨培苏等领导和嘉宾。

唐山市侨商会最初成立于2007年5月, 做为诸多侨商企业以及侨眷自己的组织, 作为和党委政府之间的桥梁和纽带, 多年来开展和进行了诸多活动, 在聚侨智、凝侨力方面发挥了巨大的作用, 取得了良好的成效。在侨企经济发展、社会公益等方面, 唐山市侨商会也起到了不可或缺作用。

本次唐山市侨商会换届, 是侨商会薪火相传, 继往开来, 再创辉煌的重要环节。会上省侨联付东

辉主席, 唐山市委杨培苏副书记, 华夏董氏实业集团董事局主席董配永都发表了热情洋溢的讲话, 对唐山市侨商会工作给予充分肯定, 并提出了殷切期望。董配永在讲话中, 重点介绍了华夏董氏实业集团开展循环经济、有机农业、社会公益等方面的情况, 感染了与会的各位领导和嘉宾, 侨商会的会员更是深受鼓舞。

唐山市侨联党组书记、主席韩春云带领工作人员做了大量的工作, 全程帮助支持唐山市侨商会换届大会的成功召开。会上华夏董氏实业集团董事局主席助理、唐山开平汇金村镇银行行长董文佐当选为新一届唐山市侨商会会长, 华夏董氏实业集团旗下企业管理人员王韶军当选为唐山市侨商会秘书长。



小故事·大道理

三思而后行 先谋而后动

本报记者 刘万钧

最近, 集团董主席给我们讲了发生在上世纪80年代一个煤矿的故事: 煤矿运煤的火车轨道下散落着很多煤块, 矿区里经常有人把它捡回家做饭取暖用。有个人在捡煤块的时候, 发现铁轨上停着的矿车轮下插着一根木板, 他觉得这根木板正好做引火材, 于是不假思索地就把它拔了下来。谁知, 就是他这不经意的举动, 却酿成了惨剧。原来这根木板插在那里是制动矿车的, 木板一拔掉, 矿车顺着有点下坡的轨道就往下滑行, 那个在下边捡煤块的

人根本不知道注意和躲闪, 结果一只胳膊被轧断了, 险些要了命。

董主席用这个故事教育我们: 每做一件事情, 都要经过调查研究、冷静思考。否则, 一时冲动、草率行事往往惹出祸端, 招致失败, 甚至“一棋不慎, 满盘皆输”。

孙子兵法上说的“谋定而后动, 知止而有得”也是这个道理。我们在工作和生活中面对一些陌生问题的时候, 首先必须深入思考, 弄清事情的原委, 仔细观察咨询一下该不该做、怎样去做、有啥不良后果。当我们把成破利害弄

明白了再施以正确的方法, 做起来就会很顺利, 也会有好的结果。

像那个不假思索就轻易拔掉制动车轮木板的人, 如果事前稍加思考, 好好观察一下那里为啥插个木板、这根木板在起啥作用, 当他弄明白了这根木板的制动作用后, 绝对不会犯这个低级鲁莽的错误。

“遇事三思, 免去后悔”。前几天我也犯了一个非常低级可笑的错误, 现在想起来还大有追悔莫及之感呢。我在上方山基地三号院, 看见董主席住的平房前

雨道两侧长着两片蒿草, 还开着紫色的小花, 揪一把闻闻味道有点怪。认为这片草长在门前有碍观瞻、影响环境, 还可能滋生蚊蝇, 就动手薅了起来。当我把西边的一片几乎薅完了的时候, 董主席发现了, 非常惊讶地喝止了我: “你咋把我种的薄荷薅掉了!” 我这才知道我动手薅掉的不是什么野草, 而是董主席辛辛苦苦种出的薄荷啊!

现在回想起来, 我的做法确实有点荒唐。在自己不知情的情况下, 如果当时问问别人: 这里

长的是啥? 该不该薅掉? 几句话就解决的事, 也不至于好心做坏事, 赔笑大方啊。

通过董主席的教育, 结合自己的感受, 我觉得凡事必须三思而后行, 先谋而后动。“思”是调查研究、分析判断, “谋”则是想办法、出主意。以上两个故事虽小, 但给人的启发教育警示意义很大。它告诉我们: 每做一件事之前先考虑清楚原因、过程和后果, 通过调查研究判断该不该做、怎样去做, 并且理性对待, 懂得适时而止, 以期实现最好的收获和目的。

主席大爱 甜透我心

胡成斌

转眼间，在董氏集团工作生活已有二十余年，在这二十多年的工作中，我从一个二十多的毛头小伙成长为一名管理人员。工作岗位从一名汽车驾驶员做起，在董主席的悉心培养下，一步一步脚印，在董氏集团这个大家庭里，发挥着自己的光和热。

视员工为兄弟，把员工当家人。在这方面我的感受是最深刻的，也是受益者，从部队复员到地方参加工作，能到董氏集团工

作是我今生最大的幸事。董主席和他的夫人视我为亲兄弟，在工作上指导我、鼓励我，生活上关心我、帮助我。为我解除后顾之忧。在赵登禹路四合院全公司放假一天，为我举办婚礼，并且没用我花一分钱费用。用的饭菜全是集团自产的绿色有机食品。

健康理念，深入人心。在董氏集团工作，我才知道什么是健康，才有机会吃到真正的绿色有机食品，且深有体会。在董主席

的言传身教下，才知道什么是垃圾食品。在商家逐利的前提下，许多产品质量是无法保障的。公司员工刘佳告诉我，他们家以前养过肉鸡，小鸡从出生到六七斤只需要不到四十天，什么概念，吃的喝的是什么，可想而知。无非是各种激素类药物、抗生素类药物，这些东西最终到人类的口中，现在这么多怪病，大多和吃不健康食品有关。

自力更生，有机种养。董氏

集团南到海南临高，北到黑龙江绥化，东到秦皇岛，西到张家口蔚县，中到北京上方山，都有自己的有机绿色种养基地。他们都秉承董氏绿色理念，实行绿色有机种植，杜绝农药、化肥，禁用除草剂，施用农家肥，种子自繁。所有家畜都自繁自养，不过多干预，有超长的生长周期，这样养出的牲畜才是天然健康的。

有机食品，惠及员工。集团每年都投入巨资，保障全体员工

能吃上绿色有机食品，定期向员工发放米、面、油、肉、水果和蔬菜。能吃到集团发放的绿色有机食品的员工都非常高兴，身体健康了，得怪病的少了。我本人是受益者，常年吃集团的绿色有机食品，身体各项指标全部正常。

我庆幸能在董氏集团工作，感恩董主席像家人一样想着我们的健康，帮助解除后顾之忧，只有用努力工作来报答领导对我的厚爱。

董氏麦田

王文阁

在上方山董氏农庄
我见到一块不大的麦田
这里房舍很少，四周都是山
山脚下的小河多数时间断流
这喝着董氏生命之水的麦田
郁郁葱葱，麦芒直指蓝天

京郊山区麦田很少
眼前这样蓬勃的一片
宛若燕山山脉的一缕新发
在阳光下泛着绿波
在小兴安岭南麓董氏天华农庄
董氏理念孕育的麦田
在黑土之一望无际
收割时节
数十农人一字排开
银镰舞动，颗粒归仓
偶有蜻蜓立于草帽之上
蝈蝈跳上农人的裤腿
原生态正在回归董氏农庄
我仿佛看到久违的父亲
头戴草帽挥动银镰的背影



请您节约用水

刘昊源

水是生命的源泉，节约用水是全球70亿人的责任，我们每时每刻都要节约用水。水可以说是最宝贵的东西了，它能做很多事，比如饮用、浇花儿、浇菜、洗衣服、做饭等等。

自从我爷爷来到董爷爷的公司后，他回家经常给我们讲董爷爷勤俭节约的故事，我们从中就学到了

很多，自然也学会了如何节约用水。每天，我和奶奶把洗手、洗脚、洗衣服的水攒起来冲厕所，用洗菜、淘米的水浇花。在我和奶奶的精心照料下，我家养的花儿长得枝叶繁茂，盛开的花朵非常鲜艳。

特别是奶奶种的小菜园，就是用洗菜水浇灌的，长得很旺盛。小区里的人们每当走到这里，都夸我和奶

奶做得好，竖起大拇指向我们学习。如果每一个人每天都能节约一杯水，就可以浇灌许多庄稼、花草、树木等等，我们更不要浪费每一滴水。如果在公共场所看见水龙头没关，我们应该马上把它关上。如果没有水，我们会渴死，花草树木将枯萎。所以我们要节约每一滴水，保护环境，爱护环境。



辛勤的园丁 李丹摄影